



INFORMATĪVĀS IZDEVUMS LĪVĀNU PILSĒTAI, ROŽUPES, TURKU, SUTRU, RUDZĀTU, JERSIKAS PAGASTIEM Nr. 4 (71) 2010. GADA 16. APRĪLIS BEZMAKSAS

● МНЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

В жизни за все надо бороться

Андрис Вайводс,
председатель думы Ливанского края

В этом году в День теней на работе за мной наблюдали несколько школьников. После проведенного дня спросил, желают ли они быть на моем месте. Ответ прозвучал – нет. Потому, что надо принимать много тяжелых решений и брать на себя ответственность. Вот уже девять месяцев как мы в крае вместе город и пять волостей. Прием жителей прошел уже во всех новых волостях. Справшивал у людей, что удалось хорошо, что не работает так, как это было бы нужно, что надо изменить. Не все у нас удалось идеально, есть и ошибки. Как и у всех, кто что-то делает. Нигде не получили упрека, дескать, что вы там создали, зачем это было нужно. Возможно, что те, кто так думают, просто не пришли ко мне. Но хочется верить, что жина у людей не стала хуже только потому, что был образован край.

Конечно, витать в облаках, радоваться, как у нас все красиво и хорошо, было бы глупо. Этого и не делаю. Осознаю реальную ситуацию – людям тяжело, нет работы, нечем заплатить за счета. Дети, внуки уезжают из страны. Налоги повышают, предпринимателям все труднее сводить концы с концами, социальная ситуация также не становится легче. Думаю, что многое можно было предотвратить, если бы в стране хозяинчили разумнее, честнее и экономнее. К сожалению к нам – руководителям сельских самоуправлений в жирные годы никто особо не прислушивался. А сейчас вообще не слышат. Не хочу быть политиком ни в одной партии, которая не может (или не хочет) понять, как живут люди на селе. Я и мои единомышленники приняли решение выйти из состава Народной партии. И это сделано не потому, чтобы вступить в другую партию. Пять лет из восьми успешно руководил самоуправлением, не будучи ни в одной из партий. И не чувствовал себя хуже.

Латвия изменится тогда, когда люди из пассивных критиков и анонимных комментаторов станут активными дельцами – будут создавать и вступать в общества, высказывать открытое мнение и попробуют повлиять на решения. Ведь в жизни за все надо бороться. У меня тоже есть идея о создании общества, объединив людей доброй воли, которым не безразлична судьба Ливанского края, которые готовы его защищать и бороться за него. Мы знаем – сила в единстве!

Недавно у меня в Рудзатской волости спросили, целесообразно ли содержать маленькие библиотеки. На что ответил, что в самоуправлении многое что не оплачивается – маленькие школы, отделенные библиотеки. Но не будем забывать, что и там живут люди. Поэтому ни одна библиотека, школа в Ливанском крае не находится под вопросом. Все они будут работать, пока будут дети, которые учатся, и люди, которые хотят читать, а не проводить день с бутылкой в руке.

За все надо бороться. Сейчас еще активнее. То, что происходит в стране, меня не устраивает. Начата ликвидация министерства Регионального развития и дел самоуправления. Это было единственное министерство, которое защищало самоуправления и боролось, чтобы развивались регионы (а не только Рига). Собираются централизовать закупки, которые сейчас проводят самоуправления. Жизнь показывает, что Рудзатская средняя школа еще до сих пор ходит централизованно купленные компьютеры, хотя дети уже год как должны были на них работать. Не знаю второй такой страны, где семьям больше не выплачиваются даже одноразового пособия за рождение ребенка. Витают слухи, что вперед не самоуправления будут решать, а сверху будут указывать, которые школы закрывать. О чем думают государственные мужи? Как будут жить люди, как будут развиваться края? Сомневаюсь, интересует ли это кого-нибудь, ведь денег международного займа на какое-то время хватит. По крайней мере до выборов хватит... А что дальше?

Знаете ли вы, как отличить политика от Государственного деятеля? Политик это профессия как и многие другие, где работая думают, как больше заработать. Государственный деятель, принимая решения, сперва спрашивает: «Будет ли это хорошим решением для страны и ее людей, для этого и следующих поколений?»

Началось смутное и предвыборное время, когда снова с пеной на губах будут говорить новые, старые и заново испеченные старые политики. Только Государственных деятелей как не видно, так не видно...

Весеннее половодье медленно отступает

Гинта Краукле,
специалист по связям
с общественностью думы
Ливанского края

Когда будете читать эти строки, половодье уже начнет отступать, но жителям, которые живут в зоне наводнения с последствиями придется сживаться еще долго.

Сперва половодье на Дубне, затем на Даугаве

Ледоход на Дубне начался во второй половине марта, когда резко поднялся уровень воды. Многие такая уровень видели впервые за 25 лет. Возможно, наводнение было бы еще больше, но в предыдущие годы было проведено углубление русла реки Дубны.

Немного иначе чем в прошлые годы свой характер показала и Даугава, во время Пасхальных выходных затопив большие территории. Жители выражали удивление, что во время ледохода Даугава была спокойной, а потом началось повышение уровня воды. Специалисты это связывают с достижением Латвийской территории Белорусских водных масс. Многие считают, что уровень был бы ниже, если Плявиньская ГЭС

открыла бы шлюзы.

В начале апреля, поднимаясь уровень воды в Даугаве, на острове остались не только несколько усадеб и дачных участков в Ерсике, но и Латгальский центр искусства и ремесленничества и рядом находящийся Центр активного туризма. Уже вторую неделю под водой находятся территории частных домов в районах улиц Домес, Целтувес и Курземес. Поступление воды можно наблюдать и в Дубне, поэтому затоплена улица Упес под железнодорожным мостом и часть улицы Дубнас. Вода покрывает также и место прохождения городских праздников – площадь Традиций.

В Ливанах как в Венеции

Тяжелее всего жителям улицы Целтувес, дома и хозпостройки которых находятся под водой. Передвигаться можно лишь на лодках, отключено электричество. Жители упрашивают предприятие «Latvenergo», что распределительные шкафы установлены слишком низко и затоплены. Жители улицы Целтувес осознают, что это своего рода плата за то, что место жительства находится в красивом месте, у реки, поэтому особо и не жалуются. Только сердце болит о погибших



Улица Домес у «старого» ресторана, на переднем плане площадь Традиций, где каждый год проходит праздник города и празднование Лиго.

Фото Янис Магдаленок

саженцах. После половодья пройдет долгое время пока сады отчислят от нанесенного мусора.

Во время половодья Ливаны посетили журналисты различных газет и телевидений, но местные люди поднятый ажиотаж воспринимают спокойно – наводнение это обычное явление, которое циклически повторяется. Многие еще помнят в 30-ые и 50-ые годы

пережитое наводнение, которое было намного больше. Пока живущие на затопленных территориях чувствуют себя как в Венеции, ведь передвигаются только на лодках, для других излюбленным маршрутом прогулки стал затопленный берег Дубны и Даугавы. Говорят, что посмотреть на эту природную стихию приезжают даже из других городов.

К Большой Уборке готовы?

Айварс Смелсерс,
заместитель исполнительного директора думы Ливанского края
координатор Большой Уборки Ливанского края

Уважаемые жители Ливанского края!

Продолжая ежегодную традицию Большой Уборки, и в этом году призываю каждого жителя добровольно принять участие в оздоровлении природы, очищая ее от пластмассовых бутылок, упаковочных мешочков, использованных упаковок красок и жидкостей и других небрежно выброшенных отходов.

ПРИГЛАШАЕМ ВАС ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В БОЛЬШОЙ УБОРКЕ В СУББОТУ, 24 АПРЕЛЯ С 9.00.

Жителей города Ливаны 24 апреля с 9.00 приглашают на убоку территории полуострова слияния рек Даугавы и Дубны рядом с Латгальским центром искусства и ремесленничества. Депутаты думы будут сажать липы в Ливанах, на улице Ригас.

Приываем жителей убрать дворы многоквартирных домов города, территории гаражных кооперативов, кладбищ города Ливаны и находящиеся 8 территорий кладбищ в Туркской волости, 12 в Рожупской волости, 6 в Сурской волости, 6 в Рудзатской волости, 5 в Ерсикской волости. Государственная лесная служба приглашает жителей убрать территорию Стекльского леса – Айнарс Мелдерис тел. 29241343.

Вынеся из леса хотя бы один мешок с собранными отходами, Вы уберете частичку земли, где нашим внукам дышать свежим воздухом, собирать ягоды и грибы.

Собранные во время Большой Уборки мешки с отходами про-

сим оставлять на освоенных контейнерами площадках или на образованных организаторами Уборки площадках сбора, которые будут действовать в субботу, 24 апреля в следующих местах:

✓ на площадке перекрестка улиц Кр. Валдемара и Видземес
✓ на территории гаражного кооператива улицы Земгалес

✓ на территории старой рыночной площади на улице Вецбазниcas
✓ на площадке перекрестка улиц Дубнас и Драудзивас

Жители, которые будут убирать в публичных местах, 21, 22 и 23 апреля с 9.00 до 14.00 в вестибюле 1 этажа думы (а также в Туркской, Рудзатской, Сурской, Ерсикской, Рожупской волостных управах) смогут получить инвентарь для уборки: пару мешков.

Организаторы Уборки призывают людей быть порядочными – бесплатный сбор отходов относится только к отходам собранным во время Большой Уборки с территорий общего пользования. Вывоз отходов обеспечит ООО «Līvānu dzīvoķū un komunālā saimniecība».

Неясные вопросы задавайте заместителю исполнительного директора Айварсу Смелсеру по тел. 29462323 или руководителю участка Ливанской квартирной и коммунальной службы Арии Залане по тел. 65381813.



«Rūžēnas»



Участницы группы Европейских танцев «Rūžēnas»

19 марта этого года шестнадцать танцовщиц группы Европейских танцев ЦК Ливанского края «Rūžēnas» праздновали пятилетие своей деятельности. В честь этого события все жители края и

гости были приглашены на концерт, на котором можно было посмотреть выступление танцовщиц и самой группы «Rūžēnas», и представления гостей – коллектива Екабпилского

ДК «Daugavietes» и коллектива ДК Саласского края «Omes». На концерте «Rūžēnas» поздравил и всех порадовал воспитанник Ливанской музыкальной школы Матис Лоянс и мужская фольклорная группа Рожупского ДК.

Коллектив поблагодарил своего первого руководителя Гайду Венту и нынешнего руководителя Елену Дятло.

Поздравить «Rūžēnas» явились также представители думы Ливанского края, коллективы ЦК Ливанского края, общество пенсионеров края и бывшие участницы коллектива «Rūžēnas». Концерт доставил большую радость и самим участникам, а также и зрителям.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Спасибо всем, кто был с нами, кто поддержал нас в организации праздничного мероприятия. Особенная благодарность тем людям и организациям, без материальной помощи которых праздник не был бы таким разнообразным и остающимся в памяти. Спасибо: депутату 9 Сейма Янису Клаужсу, ООО «Adugs» и лично Язену Зукулису, думе Ливанского края и лично Андрису Вайводсу, ООО «Paula» и лично Диане Ванаге, ООО «Valmari L» – торговому центру «Rego» и лично Вадиму Васильеву, ООО «Minox» и лично Янису Магдаленоку, а также коллективу Ливанскому ЦК.

Семь творческих мастерских в Яунсилавас. Присоединяйся и Ты!

Гинта Краукле, специалист по связям с общественностью думы Ливанского края

И взрослым, и детям всего нашего края в Яунсилавской основной школе есть возможность бесплатно изучать иностранные языки, освоить знания по компьютеру, петь, заняться гимнастикой, научиться изготовлению подарков и резьбы по дереву. Это особенно важно в то время, когда многие жители остались без работы.

Маленькие школы в нынешнее время должны искать способы, как расширить свою деятельность, предлогая образование детям, и возможность усовершенствования взрослым, поясняет автор идеи, учительница и директор проекта Анастасия Кактиницце. Чтобы воплотить эту затею, Яунсилавская основная школа привлекла финансирование Sorosa fonds Latvija в размере 25 000 EUR и открыла в школе 7 различных творческих мастерских, где в почете древние ремесла и современные занятия.

Мастерской резьбы по дереву руководит учитель Янис Звирбулис. Под его руководством есть возможность создавать и простые деревянные игрушки, и узоры для ковров и кресел. Приобретено необходимое для работы комбинированное оборудование и необходимые деревоматериалы.

Подарочной мастерской руководит учительница Лига Слица. Здесь можно освоить

не только умение красиво заворачивать подарки, но и самим их изготовить. Самые трудолюбивые рукодельницы подарочной мастерской это девочки 1 класса Ласма Залане, Габриела Усане, Кристианн Бараненкова, Линда Чивча и Анете Берзкална. Большими спросом пользуется возможность изготовить рукоделия на компьютеризированной вышивальной машине. Надо отметить, что все оборудование школа приобрела за выделенные в проекте средства, и оно прекрасно дополняет материально-техническую базу школы.

Студией ритма руководит учительница Инета Смишкане. Это возможность вернуть здоровье в движении, ведь в студии практикуются различные активные игры и для детей, и для взрослых.

У школы образовалось хорошее сотрудничество с музыкантами и победителем шоу Хоровые войны, земляком Атисом Аузансом, который помог школе с приобретением звукового оборудования и микрофонов. В клубе молодых диджеев активно занимаются ученики Оскарс Лазданс, Давис Сипловс, Эгилс Смишкане, Эрикс Кивлениекс, Ригонда Грахольска, Линардс Балтманис. Советами об эксплуатации звукового оборудования много помогает директор Ливанской музыкальной школы Гунарс Пуриньш, звукооператор Ливанского центра культуры Янис Рудзитис, а также уже упомянутый музыкант Атис Аузанс. Интерес о возможности петь проявили и взрослые, по-

этому сейчас ведутся переговоры с вокальным педагогом Скайдrite Булмейстере.

Большой интерес вызвал Интернет-класс, которым заведует Майя Анцане. Здесь навыки пользования компьютером осваивают начинающие – взрослые жители волости, и, конечно же, дети.

Спросом также пользуются клубы по освоению языков. Клубом английского языка руководит Сармите Анцане, которая прекрасно умеет привлечь к освоению языков сельских людей, которые до сих пор были с иностранными языками на «вы». Интерес изъявили многие яунсилавчане, среди них и Юрис Швиркстс.

Клубом немецкого языка руководит директор Яунсилавской основной школы Янина Усаре. Она признает, что дети очень быстро и легко подхватывают языки, например, многие уже «вниклись» в немецкий язык из мультфильмов, которые показывают по ТВ, и понимают элементарные слова и фразы. Таланты клуба немецкого языка – семилетний Гиртс Ильин и одиннадцатилетний Владислав Бараненков.

Как признает А. Кактиницце, эти мероприятия являются прекрасной возможностью и для школьных педагогов, которые могут реализовать свои таланты и делиться другими своими навыками. Так же каждый месяц есть возможность посещать какую-либо из школ во всей Латвии, которая тоже воплощает подобные мероприятия. Поездки всегда обеспечиваются транспортом, за



что яунсилавчане благодарят свое самоуправление.

Дума Ливанского края является подателем и финансовым подспорьем проекта. Заместитель председателя думы, руководитель управления образования Айя Усаре признательна оценивает активность яунсилавчан, подчеркивая, что в Яунсилавской основной школе есть возможность творческой и практической деятельности для каждого жителя края. Таким образом школа идет в ногу со временем, выполняя не только функции образования, но и становясь солнечным островком для каждого.

А. Кактиницце приглашает жителей всего края принять участие в творческих мастерских. Для самых активных участников и руководителей клубов летом запланирована экскурсия к резчикам по дереву в Курземе.

Из-за собственной тупости на волосок от трагедии

Я еще хорошо помню наводнение несколько лет назад, когда половодье уничтожило пешеходные мостки в Рожупской волости. Самоуправление вместе с местными предпринимателями тогда нашли средства и восстановили их в надлежащем виде. Местные жители также радовались – смело переезжали даже на велосипедах, дети шли в школу. Но радость была короткой....

Весной этого года уровень воды был настолько высоким, что мостки для пешеходов были закрыты. К счастью ледоход не уничтожил мостки, но это сделали люди. Только счастливый случай спас от трагедии, в котором могли погибнуть и взрослые, и дети. Неизвестные люди открытили металлические болты в креплении моста, таким образом поставив под угрозу всю конструкцию стоимостью в несколько тысяч латов. Но главное – поставив под угрозу человеческие жизни, которые, рухнув мосту, могли утонуть в реке. Это не могли сделать дети, ведь вандалы времечко работали (жалко, что никто этого не заметил), применив настоящую мужскую силу. К сожалению, больше ничего мужского в этих людях как видно, нет. Человек, у которого есть хоть немного ума и здравого смысла обязательно понял бы, что ради нескольких сантиметров ставить под угрозу человеческие жизни это преступно и просто ограничено. Как будто это было мало, в начале апреля были пойманы люди, которые с пешеходного мостка в Калвами пытались украсть деревянные дощечки... Зачем воровать измокшие доски, трудно понять.

Извините, но хочется сказать – если не хватает сантиметров на бытывалку, в другой раз прийтите и попросите хотя бы у председателя думы, но не уничтожайте то, что сделано для своих же людей. Постараитесь понять, что то, что построено, ухажено, посажено в НАШЕМ крае, а не для других, а это и есть НАША СОБСТВЕННОСТЬ. Мы сами ее создаем и сожалению сами – среди нас живущие люди – и уничтожаем, воруем, ломаем. Самы же безразлично и наблюдают. Хотя могли и должны были вмешаться. Руководитель Рожупской волостной управы Андрис Нейценекс также просит местных жителей: «Если видите, что кто-то уничтожает мостки или что-то другое, звоните хоть ночью и говорите..» Он от души благодарит Валерия Боронова и Роберта Рибениекса, который позволил использовать свою землю во время ремонтных работ мостка и в других случаях. Мобильный у всех под рукой, поэтому в него стоит записать номер мобильного телефона руководителя своей волости. А может пригодится для оперативного информирования о происходящем! Поэтому публикую их:

Ерсикская волость АРТУРС ВИЛЦАНС м.т. 22014001

Рожупская волость АНДРИС НЕЙЦЕНЕКС м.т. 26543575

Рудзатская волость РУТА КЛИБИКЕ м.т. 29429044

Сутрская волость ВАЛИЯ РУИСА м.т. 26454692

Туркская волость АЙВАРС СМЕЛЦЕРС м.т. 29462323

Исполнительный директор думы Ливанского края УЛДИС СКРЕЙВЕРС м.т. 29425922

Рудзатские жители приходят с предложениями

Гинта Краукле, специалист по связям с общественностью думы Ливанского края

7 апреля председатель думы Андрис Вайводс принял жителей в Рудзатах. На прием пришли 7 человек.

Несколько активных жителей волости пришли со своими предложениями, например, самоуправление могло бы выделить землю для нужд работоспособных малоимущих жителей, весной волость ее обработала бы, чтобы жители могли посадить картошку и корнеплоды. Таким образом люди сами смогли бы улучшить свое положение. Участники самодеятельности хотели бы посетить культурные мероприятия за более низкую плату. В свою очередь средства на освещение центра Рудзат можно сэкономить, зажигая только отдельные фонари, например, у автобусной остановки. Надо было бы выстроить пешеходную дорожку до школы, которая послужила бы для безопасности учеников. Прозвучали и другие предложения. Люди говорили слова признательности за то, что в марте номере газеты каждый мог ознакомиться с распределением средств бюджета по позициям. Это жителям дало представление о том, как используются средства. Чтобы экономить ресурсы, было бы целесообразно внедрить е-управление, решения принимая в электронном виде, а не, депутатам заседая на длинных собраниях, – признал один житель. Также жители обращались и с личными вопросами, например, обращаясь с просьбой отремонтировать дорогу до дома.

После 12.00 председатель встретился с работниками волостной управы: руководителем Рутой Клибике, делопроизводителем и членом сиротского суда Лигитой Домулане, организатором культурной работы Инесе Гулбе, социальным работником Зигридой Рубене, руководителем библиотеки Брувере, кассиром Анной Исаевой, уборщицей Ритой Дашкевич, руководителем комму-

В Ерсикской волости готовятся к летнему сезону

Байба Вуценлаздане, планировщик Ерсикской волости Ливанского края

Этой весной в Ерсикской волости реализован проект «Приобретение газонокосилки для ухода за территорией Ерсикской волости».

Проект был подан в Службу поддержки села (СПС) на открытый конкурс проектных заявок в рамках 1-го мероприятия «Приобретение и установка оборудования, техники, оружия, информационных технологий и программ обеспечения и создание инфраструктуры для доступности услуг, качества и достижаемости местным жителям» мероприятия 413 «Разво́рение сельской экономики и способствование качества проживания на территории воплощения местных стратегий развития» воплощения подхода LEADER Латвийской Сельской программы развития на 2007-2013 год Сельскохозяйственного фонда сельскому развитию Европейского Союза (ELFLA). Главное мероприятие проекта – приобретение газонокосилки (райдер). Запланированные общие расходы проекта Ls 3313.

Соревнования Латвийских специальных школ в Рудзатах



Занда Спеле-Вилцане, учитель Рудзатской специальной основной школы-интерната

В этом году уже 10 раз в Рудзатах состоялись соревнования по новусу.

На открытии соревнований была заместитель председателя думы Ливанского края Айя Усаре, которая вручила почетные грамоты бывшему директору этой школы Г. Яудземе, директору школы Э. Вайдоду, замдиректору по воспитательной работе А. Вяксе, спортивному директору ЛСО А. Ласису, Национальному директору ЛСО Дз. Купче, спортивному учителю З. Спеле-Вилцане, долголетнему секретарю соревнований А. Романовской.

За кубок боролись 15 команд из всей Латвии. Впервые на соревнования по новусу приехали команды из Юрмалы, Спари, Юмправы. О гладком ходе соревнований позаботились главный судья соревнований М. Вилцане, старшие судьи – И. Вукоцкий и С. Мосанс.

В смешанной парной игре 1 место завоевала команда из Дзелзавы (М. Бебере, С. Ендимиорс), 2 место – из Даугавпилса (К. Алейникова, Ю. Жуковский), за собой оставил домашнюю Т. Решетняк и Я. Плоциньша.

Самой сильной среди девочек оказалась ученица Свекьской основной школы-интерната В. Новиценкова, 2 место завоевала Е. Хардина из Балтины, 3 место – Е. Алейникова из Даугавпилса.

Среди мальчиков сильнейшим был А. Формаков из Рауды, 2 место – Я. Скубина из Юмправы, 3 место – Д. Папенок из Даугавпилса.

Индивидуально оценивались также и мальчики из младшей группы (до 15 лет). На сей раз новус поддался участнику из команды Юмправской школы Г. Стиебринышу, 2 место завоевал самый молодой участник Н. Макаренко из Даугавпилса, 3 место – В. Труханов из Рудзат.

В общем итоге победили Даугавпилчане. 2 место – команда Рудзатской специальной основной школы-интерната. 3 место – команда из Юмправы.

Коллектив Рудзатской специальной основной школы-интерната доволен тем, что, несмотря на кризис, на весенне-половодье в стране, с каждым годом количество участников все возрастает. Новус очень демократичный вид спорта, которым могут заниматься и стар, и млад. Так же новус является прекрасным способом провождения свободного времени в школах-интернатах.

До встречи в следующем году!

